

Beograd, 14.12.2020. godine

Saopštenje za medije

Projekat javno-privatnog partnerstva osvojio Zlatnu nagradu

Beo Čista Energija d.o.o. preduzeće sa posebnom namenom u vlasništvu konzorcijuma koji čine kompanija Suez, korporacije Itochu (ITOCHU) i fonda Marguerite sa ponosom objavljuje da je projekat javno-privatnog partnerstva upravljanja otpadom u Beogradu, investicija vredna 370 miliona evra, osvojio Zlatnu nagradu (*Gold Award*) u kategoriji Najbolji komunalni projekat u 2020. koju dodeljuje Partnerships Bulletin.

Ovaj projekat se izdvojio među 12 najvećih projekata u oblasti otpada, energetike, voda i telekomunikacija u 2020. godini. Cilj ovog inovativnog projekta je sanacija deponije u Vinči koja se nalazi na obali reke Dunav nedaleko od Beograda, na koju se dnevno odlaže oko 800 000 tona komunalnog i industrijskog otpada iz glavnog grada Srbije. Deponija koja je u upotrebi od 1977. negativno utiče na kvalitet vazduha i vode u regionu. Projekat se realizuje uz finansijsku podršku Međunarodne finansijske korporacije, Evropske banke za obnovu i razvoj i Austrijske banke za razvoj. Projekat se trenutno nalazi u fazi izgradnje postrojenja za energetsko iskorišćenje otpada koje će proizvoditi toplotnu i električnu energiju iz komunalnog otpada. Takođe je predviđena i izgradnja postrojenja za reciklažu otpada od građenja i rušenja, postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda postupkom obrnute osmoze u kome će se vršiti prečišćavanje zagađenih voda koje se slivaju sa deponije Vinča i sanitarnu deponiju za bezbedno odlaganje ostataka. Puštanje u rad ovih objekata omogućiće zatvaranje i sanaciju postojeće deponije Vinča, najveće nesantitarne deponije u Evropi. Zajedno sa svojim partnerom gradom Beogradom, Beo Čista Energija realizuje i Plan obnove sredstava za život u okviru kojeg će sakupljačima sekundarnih sirovima biti ponuđene mogućnosti za zapošljavanje.

21. godišnju ceremoniju dodele Nagrada za partnerstvo (Partnership Awards) najboljim projektima javno-privatnog partnerstva iz celog sveta u 2020. organizovao je Partnerships Bulletin. Partnerships Bulletin je publikacija posvećena isključivo tržištu javno-privatnih partnerstava i obuhvata Veliku Britaniju, Evropu, Bliski Istok, Afriku i Azijsko-pacifički region. Nagrade za partnerstvo više od 20 godina dodeljuju se najboljim projektima zbog njihove inovativnosti i uloge koju imaju u primeni najboljih praksi na tržištu. Pobjednike u 18 kategorija izabrao je žiri od 80 istaknutih profesionalaca. Dodela nagrada je organizovana u Londonu 9.decembra.

Uprava preduzeća Beo Čista Energija je ovom prilikom izjavila:

„Zadovoljstvo nam je da sa ponosom objavimo da je projekat javno-privatnog partnerstva upravljanja otpadom u partnerstvu sa Gradom Beogradom, glavnim gradom Republike Srbije, osvojio ovu prestižnu nagradu. Priznanje projektu javno-privatnog partnerstva, zbog njegove složene strukture finansiranja i velikog obima radova koji će značajno poboljšati životnu sredinu i obezbediti savremene objekte za tretman i odlaganje otpada, može poslužiti kao primer dobre prakse i inovativnog rešenja koje bi drugim gradovima moglo pomoći u upravljanju sve većim količinama komunalnog otpada i njegovom iskorišćenju smanjujući na taj način količine otpada koje završavaju na deponiji.“

Kontakti za medije:

BEO ČISTA ENERGIJA	Jelena Jolić	+381 668844242	j.jolic@bcenergy.rs
SUEZ:	Julien BACHELET	+33 1 58 81 43 81	julien.bachelet@suez.com
ITOCHU:	Hajime ICHISHI	+81 3 3497 2633	
MARGUERITE:	Véronique SANT	+44 (0)78 18 53 21 84	v.sant@positive-alpha.com

Lista nagrađenih projekata <https://partnershipsawards.partnershipsevents.com/2020-winners>

SUEZ

Od kraja 19. veka, SUEZ razvija svoju ekspertizu sa ciljem da pomogne ljudima da stalno unapređuju kvalitet života, štiteći svoje zdravlje i podržavajući privredni rast. Aktivno prisutna na pet kontinenata, sa 90 hiljada zaposlenih, SUEZ nastoji da očuva naš prirodni kapital: vodu, zemljište i vazduh. SUEZ pruža inovativna i prilagodljiva rešenja u oblasti upravljanja vodama, ponovnog iskorišćenja otpada, sanacije lokacija i prečišćavanja vazduha, koja omogućavaju opštinama i industrijama da unaprede upravljanje resursima razvijajući „pametne“ gradove i ojačaju ekološke i ekonomske performanse. Njene sanitarne usluge koristi preko 64 miliona ljudi, pri čemu proizvodi 7,1 milijardu m³ vode za piće. SUEZ takođe doprinosi privrednom rastu sa više od 200.000 direktno ili indirektno otvorenih radnih mesta godišnje, i obezbeđuje nove resurse sa 4,2 miliona tona proizvedenih sekundarnih sirovina. Cilj Grupe je da do 2030. godine ima 100% održiva rešenja, sa pozitivnim uticajem na našu životnu sredinu, zdravlje i klimu. U 2019. godini, kompanija SUEZ ostvarila je ukupne prihode u iznosu od 18 milijardi evra..

ITOCHU

Korporacija Itochu, osnovana 1858. godine, sa sedištem u Tokiju i Osaki i oko 110 predstavništava u 63 zemlje (uključujući Srbiju) vodeći je japanski trgovinski i investicioni konglomerat koji se bavi domaćom trgovinom, uvozom/izvozom, i spoljnom trgovinom raznim proizvodima kao što su tekstil, mašine, metali, minerali, energija, hemikalije, hrana, opšti proizvodi, nekretnine, informacione i komunikacione tehnologije, i finansije, ali i poslovnim ulaganjima u Japanu i inostranstvu. U japanskoj fiskalnoj godini zaključno sa 31. martom 2020. godine, ITOCHU je ostvario ukupan prihod od 101 milijardi USD i neto dobit od 5,14 milijarde USD sa ukupnom imovinom u vrednosti od 100 milijarde USD.

MARGUERITE

Marguerite, osnovan 2010. godine sa kancelarijama u Luksemburgu i Parizu, je društvo za upravljanje alternativnim investicionom fondom sa dozvolom izdatom u Luksemburgu. On je u vlasništvu svojih partnera i upravlja finansijskim fondovima:

- *Marguerite Fond, infrastrukturni fond vredan 710 miliona evra, sa sredstvima koja su prikupljena 2010. godine, a danas u potpunosti uložena u preko 20 investicija*
- *Marguerite Pantheon SCSp, specifično investiciono sredstvo koje investira u obnovljive izvore energije i transport širom Evrope*
- *Marguerite II SCSp, infrastrukturni fond vredan 745 miliona evra, koji je osnovan 2017. godine od strane EIB, KfW, CDC, CDP, BGK, i ICO.*



Tošin Bunar 272 v, II sprat
11000 Beograd, Srbija
Tel: +381 11 7154884, 85
Fax: +381 11 7154886
e-mail: bce@bcenergy.rs
web: www.bcenergy.rs